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ACTA No. 157 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 15:20 horas, del cinco (05) de noviembre 
de dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
6) LEN IS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
12) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
13) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento de! Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 155 del 01 de noviembre de 2019 
5.- Invitación Doctora Lorena Paola Peña Rendón Secretaria de Salud Municipal con el tema 

presentación semana de bienestar y protección animal. 
6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
7.- Proposiciones 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 155 del 01 de noviembre de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Invitación Doctora Lorena Paola Peña Rendón Secretaria de Salud Municipal con el tema 

presentación semana de bienestar y protección animal. 
Se realiza la exposición audio visual de salud pública, enfermedades no trasmisibles. 
Tiene la palabra la doctora Lorena Paola Peña Secretaria de Salud municipal, 
manifestando: pedimos autorización para socializar el cronograma de la semana de 
protección animal y pasó seguido hacer el reconocimiento a las fundaciones animalistas 
que vienen trabajando lo de la protección animal. 
Tiene la palabra el señor Carlos Eduardo Zuleta socializando el cronograma establecido 
para la tercera semana de protección animal, de martes a viernes jornadas de 
desparasitación y atención medica veterinaria básica, actividades de reconocimiento a 
fundaciones u organizaciones animalistas, presentación de película divercine, miércoles 6 
noviembre jornada de esterilización caninos y felinos, registro de perros potencialmente 
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peligrosos, el jueves charlas sobre fauna silvestre y primeros auxilios veterinarios, misa y 
caninata de cierre. 
Se realiza los reconocimientos por parte del señor alcalde municipal Carlos Alberto 
bejarano por medio de resolución a las entidades fundación Mi Refugio Animal, colectivo 
Sentido Común, veeduría La Voz Animal, 
El presidente dice: es importante resaltar las labor de aquellas instituciones que se 
dedican a la protección de los animales, pero ojala que no solamente nos limitáramos a la 
fauna domestica si no a la fauna de nuestro entorno en nuestra jurisdicción. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

7.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. Proponente Concejales firmantes, asunto: cambio de 
horario sesión plenaria ordinaria del miércoles 6 de noviembre de 2019 a las 08:00 a.m. 
leída y puesta en consideración es aprobada. 

8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de IMCY, asunto: invitación vigésimo sexto festiva de intérpretes de 
música colombiana Julio Cesar García Ayala del 7 al 10 de noviembre de 2019. 
Varios. Si hay ciudadanos inscritos., 
Tiene la palabra la señora Angela diciendo: agradecemos el reconocimiento 
institucional, aunque somos pocos, los animales cada vez se ganan un espacio en la 
agenda pública, queremos agradecerle al Concejal Ermes por haber servido de puente 
para que la semana de protección animal llegara al Concejo, agradecerle al Concejal 
Andrés por contribuir en el desarrollo de la semana de bienestar animal y todas las 
personas que de una u otra manera hacen posible hoy que hablemos de la semana de 
bienestar animal. 
EL presidente dice: gracias a ustedes por invitarnos a reflexionar y en este Concejo, este 
recinto aquí está abierto para el todo el mundo, simple y llanamente que cuando necesiten 
hacer una actividad se dirigen al presidente de turno y por ende se acomodan las sesiones 
para que puedan hacer sus actividades, porque esto es de a comunidad, no es de 
nosotros. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: dar un reconocimiento los grupos 
organizados y no organizados que trabajan por la defensa de los derechos de los animales, 
reconocer la labor de Ermes Ruiz como autor del proyecto de acuerdo mediante el cual se 
institucionalizó la semana de protección animal, de igual manera él y el Concejal Andrés 
que fueron los ponentes, exaltar esta importante gestión. 
Por otro lado señor Presidente para que por favor por Secretaría hacer una solicitud en el 
mes de agosto se nos dijo que iba empezar la pavimentación de la carrera 19a en el barrio 
San Jorge, esta vía presenta una ruptura de acueducto que tiene inundada esta vía 
generando una problemática grande para las personas que viven por allí, la petición es 
para que se nos informe el cronograma para el inicio de dicha obra. 
por otro lado allegar una situación de una incomodidad que están presentando los 
habitantes de barrio como Riveras de Yumbo y la Trinidad donde manifiesta que por 
razones del arreglo de la vía al Pedregal en esos momentos los señores de la empresa de 
transporte lo yumbeños se están negando a hacer el recorrido completo hasta el barrio 
Trinidad que están dejando las personas tiradas en la Y, sería bueno que nos informaran y 
que a estas personas le hicieran cumplir el recorrido, porque no pueden perjudicarse las 
personas que van a ese sector, 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz y dice: resaltar la labor de todas las personas 
que aportan a los que no tienen voz, a los animales, me parece interesante destacar estas 
actividades, quisiera llevar una reflexión el grupo de los animales en muy grande aqui en el 
municipio de Yumbo, si de pronto se trabajara más en equipo se pueden lograr mejores 
resultados. 
Tiene la palabra el Concejal Ermes Ruiz y dice: me parece importante el reconocimiento 
que se hace a esas personas integradas mayoritariamente por mujeres de las 
organizaciones, para mí fue muy grato haber sido el puente para ese proyecto de acuerdo, 
invito a las organizaciones a seguir trabajando, la idea es que el nuevo gobierno pueda 
tener en cuenta este tipo de procesos, le voy a dejar a las tres organizaciones un 
documento, si se puede presentar como proyecto de acuerdo, yo no estaré el próximo 
gobierno pero se los dejo para que ustedes lo presenten como organizaciones, ya lo había 
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hablado con Luz Marina y Ángela para la atención de emergencias veterinarias para 
animales de las familias de escasos recursos. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: el tema de la vía que desemboca a 
portachuelo si se requiere carácter urgente la intervención, me uno a ese llamado que hace 
el Concejal Giovanny Escobar en ese sentido para que Infraestructura nos informe a 
nosotros de manera urgente cuál es el cronograma de inicio de obra en ese sector, lo otro 
aquí viendo a Luz Marina y cantidad de mujeres luchadoras por una causa, hay que 
resaltar eso, el trabajo que se hace desinteresadamente. 
La secretaria deja constancia de la no asistencia a sesión plenaria del Concejal Humberto 
Vasquez. 

9.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipo-dYUbosi?ndo las 17:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
laesión, no sin antes hber citado para el día 06 de noviembre del 2019, a partir de las 

(08:00 horas. 

Presidente — 
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